# СВЕРДЛОВСКИ!

ГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКГОРСТРОЙ» И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ.

№ 29 (1719).

СРЕДА. 13 АПРЕЛЯ 1960 г.

Год издания

Цена 15 коп.

Работники промышленности, строительства и транспорта! Шире внедряйте в производство передовой опыт и новую технику, комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво боритесь за дальнейший технический прогресс, за непрерывный рост производительности труда!

# Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1960 года

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь! 3. Да здравствует боевая солидарность трудящихся всех стран — залог непобеди-

мости дела мира, демократии и социа-Выше знамя пролетарского интернационализма!

4. Да здравствует мир и дружба между

Трудящиеся Советского Союза! Все выполнение всемирно-исторических решений ХХІ съезда партии, великих задач коммунистического строительства!

6. Братский привет всем народам, борюшимся за национальную независимость, за мир, демократию и социализм!

Пламенный привет коммунистическим и рабочим партиям всех стран — боевоавангарду рабочего класса и всех трудящихся!

Да здравствует нерушимое единство и сплоченность коммунистических и рабочих

8. Да здравствует всепобеждающее учение марксизма-ленинизма — могучее идей-

ное оружие трудящихся всех стран! 9. Народы всех стран! Мир — это жизнь. Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны! Боритесь за мир и безопасность народов, за исключение войн из жизни общества на вечные времена!

10. Народы мира! Предложения Советского Союза о всеобщем и полном разоружении открывают человечеству путь к избавлению от бедствий войны и бремени вооружений. Боритесь за претворение в жизнь великой идеи всеобщего и полного разоружения!

11. Народы всех стран! Добивайтесь полной ликвидации «холодной войны» и дальнейшего смягчения международной на-

пряженности!

Боритесь за прекращение всех испытаний и запрещение атомного и водородного

Требуйте скорейшего заключения мирного договора с Германией и ликвидации оккупационного режима в Западном Бер-

12. Да здравствует мировая система социализма — несокрушимый оплот мира и безонасности народов! Пусть процветает и крепнет великое содружество народов стран социалистического лагеря!

13. Братский привет великому китайскому народу, строящему социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий оплот мира во всем

14. Братский привет трудящимся Народной Республики Албании, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

15. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

16. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

17. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Ла здравствует вечная нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

18. Да здравствует Германская Демократическая Республика — оплот прогрессивных сил всей Германии в борьбе за мир, за единую демократическую и миролюбивую Германию! Братский привет трудящимся ГДР, строящим социализм! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

19. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за

1. Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день кратических началах! Да здравствует вечбратства рабочих всех стран! мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

20. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между со-

ветским и монгольским народами!
21. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

22. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

23. Братский привет трудящимся Чехословацкой Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским чехословацким народами!

24. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть развивается и крепнет дружба советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

25. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

26. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть крепнет дружба сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

27. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

28. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

29. Горячий привет народам арабских стран, борющимся против империалистических происков, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за развитие национальной экономики!

30. Горячий привет народам Африки, борющимся против колониализма, за свою свободу и национальную независимость! Свободу всем угнетенным народам колониальных и зависимых стран!

31. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за мир и сотрудничество между народами!

32. Да здравствуют отношения дружбы, развивающиеся между народами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в интересах упрочения мира во всем мире, во имя безопасности и благополучия всего человечества!

33. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Англии в интересах мира во всем мире!

34. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза Франции в интересах мира во всем мире!

35. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против возрождения милитаризма и фашизма! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

36. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

37. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

38. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

39. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

40. Горячий привет японскому народу, борющемуся против возрождения милитаризма, за независимое и демократическое

развитие своей страны! 41. Да здравствует ленинская внешняя

мирного сосуществования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира и безопасности народов, уважения их свободы и незаразвития экономических культурных связей со всеми странами!

42. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

43. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянствапрочная и незыблемая основа советского

44. Да здравствует и процветает брат-ская дружба народов СССР — источник силы и могушества нашего многонационального социалистического государства!

45. Трудящиеся Советского Союза! Выполним и перевыполним семилетний план! Добьемся нового мощного подъема экономики, культуры и благосостояния народов нашей страны, дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины! Вперед, к новым победам в коммунистическом строительстве!

46. Трудящиеся города и деревни! В кратчайший исторический срок добъемся победы в мирном соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству про-

дукции на душу населения!

47. Трудящиеся города и деревни! Выполнение социалистических обязательствдело чести каждого коллектива! Шире размах всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана 1960 года — второго года семилетки!

48. Слава передовикам и новаторам производства, ударникам и коллективам ком-

мунистического труда, идущим в первых рядах строителей коммунизма!
49. Работники промышленности, строительства и транспорта! Шире внедряйте в производство передовой опыт и новую технику, комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво боритесь за дальнейший технический прогресс, за непрерывный рост производительности труда!

50. Рабочие и работницы, инженеры, тех-ники и мастера! Всемерно улучшайте организацию производства, обеспечивайте ритмичную работу предприятий и строек, укрепляйте социалистическую дисциплину труда! Боритесь за режим экономии, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

51. Трудящиеся Советского Союза! Переход на сокращенный рабочий день важный этап на пути к осуществлению в СССР самого короткого в мире рабочего дня. Поднимем еще выше трудовую активность и социалистическую

труда! 52. Работники промышленности, строительства и транспорта! Лучше используйте производственные мощности и резервы народного хозяйства! Боритесь за экономию электроэнергии, металла и топлива! Развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей!

53. Тяжелая промышленность — основа льнеишего подъема всего народного хозяйства, повышения благосостояния народа укрепления оборонной мощи нашей Родины. Слава работникам тяжелой индустрии!

54. Советские металлурги! ствуйте технику и технологию производства! Повышайте темпы освоения новых рудных месторождений! Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов народному хозяйству!

55. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем! Дадим стране больше электроэнергии!

56. Работники машиностроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных и экономичных машин. приборов и оборудования! Настойчиво бо-

отраслей народного хозяйства, за широкую автоматизацию производства!

57. Работники нефтяной и газовой промышленности! Выше темпы разведки, освоения новых месторождений и добычи нефти и газа! Наращивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, повышайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

58. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Повышайте производительность труда, снижайте себестоимость и улучшайте качество

59. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй новые мощности, расширяйте ассортимент химических продуктов! Больше высококачественных лешевых товаров народного потребления! Больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

60. Советские строители! Выше темпы и качество строительства новых предприятий, жилых домов, школ, больниц, детских учреждений! Шире внедряйте индустриальные методы строительства! Стройте добротно, красиво, дешево!

61. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство, улучшайте качество строительных материалов! Больше цемента, сборных кон-

струкций и деталей для строек семилетки! 62. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

63. Работники легкой промышленности! Дадим советским людям больше добротных и красивых тканей, хорошей одежды, прочной и изящной обуви и других говаров народного потребления!

64. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство и расширяйте ассортимент продовольственных товаров, повышайте качество продуктов питания!

65. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, развивайте рыболовство в открытых морях, океанах и во внутренних водоемах!

66. Работники советского транспорта! Обеспечивайте бесперебойную перевозку транспорта! грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Боритесь за быстрейшее осуществление технической реконструкции транспорта, за широкую механизацию и автоматизацию!

67. Работники связи! Развивайте вершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио, телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

68. Работники местной и кооперативной промышленности! Увеличивайте выпуск, повышайте качество и снижайте себестоимость предукции! Всемерно улучшайте быговое обслуживание населения!

69. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и РТС, специалисты сельского хозяйства! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, шерсти, яиц, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, чая и других продуктов сельского хо-

70. Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота, улучшайте племенное дело! Равняйтесь на передовиков, перенимайте их опыт! Превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения!

71. Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство, увеличивайте неделимые фонды — основу хозного богатства! Расширяйте межколхозные производственные связи!

72. Колхозники и колхозницы, сельские механизаторы! Шире внедряйте комплексную механизацию в земледелии и животноводстве, овладевайте техникой и лучше используйте ее для повышения производительности и облегчения своего труда!

(Окончание на 2 стр.).

#### Призывы ЦК КПСС Мая 1960 года

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

73. Работники совхозов! Увеличивайте производство сельскохозяйственных продуктов и снижайте себестоимость! Превратим все совхозы страны в образцовые и высокорентабельные предприятия!

74. Труженики целинных земель! Закрепи приумножайте достигнутые успехи! Повышайте культуру земледелия, добивайтесь высоких и устойчивых урожаев! Всемерно развивайте общественное животноволство!

75. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и специалисты сельского хозяйства! Смелее внедряйте в сельскохозяйственное производство достижения науки и техники! Настойчиво добивайтесь снижения себестоимости продукции!

76. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

Советские служащие! Совершенствуйте работу советского аппарата! Внимательно относитесь к нуждам и запросам тру-

дящихся! 78. Работники науки и высшей школы! мунизма!

изводством! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Да здравствует передовая советская

наука! 79. Да здравствуют советские ученые, инженеры, техники, рабочие, открывшие эру покорения космического пространства!

80. Деятели литературы и искусства! Ярче отображайте в своих произведениях величие и красоту героических дел советского человека! Боритесь за высокую идейность произведений и художественное мастерство! За тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, современностью!

81. Работники печати, радио и телевидения, издательств и культурно-просветипроводниками в массы всепобеждающих коммунистических идей, передового опыта, духовных богатств, накопленных человече-CTBOM!

82. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коллективизма, любви к труду, преданности Родине, делу ком-

повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения

ской науки! 84. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся-подлинно народные органы власти в нашей стране!

85. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте творческую инициативу и активность рабочего класса и интеллигенции! Больше заботы о дальнейшем подъеме материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих! Мобилизуйте все усилия трудящихся на выполнение семилетнего плана!

86. Да здравствуют советские женщиныактивные строители коммунистического об-

87. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

88. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за вы-полнение решений XXI съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

89. Комсомольцы и комсомолки, советская молодежь! Учитесь жить и работать Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Теснее связь с про- и развивайте народное здравоохранение, высокие моральные качества! Будьте соз- будущее всего человечества!

нательными и неутомимыми строителями коммунизма!

90. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями и трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина!

91. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

92: Да здравствует и крепнет нерушимое единение Коммунистической партии и советского народа - источник сил социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма!

93. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социа-

94. Да здравствует наше родное Советское правительство!

95. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

96. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

97. Да здравствует коммунизм — светлое

## Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза чининини

## Идет рейд За технический ПРОГРЕСС

#### А как же с сушкой древесины?

чении оргтехмероприятий для цехе. увеличения уровня производства. Это всем известно. На деревооб- говорит, зато усиленно подчеркирабатывающем заводе треста вает, что в нынешнем году «совает главный инженер С. М. Мин- сушила в первом цехе будут покин, стараются, чтобы все они строены, будет построено новое выполнялись.

Именно благодаря организационно-техническим мероприятиям в 1959 году производительность переведены на повышенное давлетруда выросла на 12,8 процента. В производство были внедрены машины и механизмы, ния столярных изделий.

Многое дала специализация производства. В результате резко возрос выпуск окон и дверей. 2000 квадратных метров дверных блоков, то в марте, например,

Но не все намеченные мероприятия были успешно осуществлены в прошлом году. Кое-что «перешло» на нынешний.

В кабинете у главного инженера стоит... дверь из прессованных отходов. При массовом производстве (которое сейчас организуется в третьем цехе) каждая дверь обойдется дешевле на 25 процен-

вопрос с прессами.

Когда они будут?

Оказывается, на заводе создается конструкторское бюро, ко- хозяйства оттягивается, а имеюторое займется их проектирова- диеся для этого мощности, как

кое. Пиломатериалы и многие из- 89-90 процентов. Сушка делия подаются на стройку сырыми.

Почему?

— Сушильных мощностей у нас на 16 тысяч кубометров, а мы производим 30 тысяч, говорит главный инженер.

чиваете сушильные мощности, во втором и третьем цехах, вневедь в плане оргтехмероприятий дрить в четвертом цехе обгонку на прошлый год было записано оконных створок по шаблону на строительство двух сушил в цехе фрезерах и т. д. Выполнение всех № 1 и трех — в цехе № 3? На- мероприятий даст условную эфдо было реконструироваты и су-

Не стоит много говорить о зна- шильное хозяйство в четвертом

Главный инженер об этом не сушильное хозяйство в цехе № 2, будет разработан проект реконструкции завода. Котельные будут ние пара в котлах, что ускорит процесс сушки»,

Наша бригада выслушала улучшена технология изготовле- главного инженера, но о сущильном хозяйстве говорили и многие другие работники завода. Здесь правильно считают, что строители только на словах говорят о пер-Если раньше ежемесячно делали востепенном значении реконст-2000 квадратных метров дверных ружции производственной базы. более «выгодную» работу. Так, паркета, изготовление которого года несколько раз приступал к контроль работу нового многостроительству двух сушильных камер в цехе № 1, но так и не довел дело до конца. Сейчас вновь строители обещают.

Итак, в прошлом году ничего не сделали по расширению самого узкого места на заводе - сушильного хозяйства. Да и нынче, как свидетельствуют факты, за-Это хорошее дело непомерно водские и трестовские руководизатянулось. До сих пор не решен тели не сделали всего от них зависящего для ускорения проектирования. Развитие сущильного заявляет главный инженер треста Качество изделий все еще низ- тов. Шульц, используются на наиболее сложный вопрос, и решается он плохо

71 мероприятие намечено в плане на 1960 год. Предстоит пустить полуавтоматическую линию для обработки дверных полотен и оконных створок, меха-— Так почему же не увели- низировать погрузочные работы фективность в 1.800.000 рублей.

Но... все эти дела пойдут на-СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ смарку, если не будут реконст- нова. 13 апреля 1960 г. руированы и построены сушила.

#### Комиссия технического контроля за работой

Со времени создания этой ко- пильного станка во втором цехе. миссии на заводе прошло не боль-

главное, что она осуществляет, тиями и научно-исследовательски-контроль за внедрением новой ми организациями. Мало заниматехники и наиболее полным ис- лась комиссия распространением пользованием имеющихся меха- передового опыта внутри завода.

«Стройдеталь-70», как рассказы- гласно плану оргтехмероприятий решить на заводе несколько очень важных вопросов, связанных техническим прогрессом.

решли на работу пилами с плю- Гринько. Она борется сейчас за

зированной врезке петель дверных и оконных блоках. первом цехе заканчивается модер- ки и вгонки оконных створок и низация деревообрабатывающих дверных полотен? станков для установки их в полуавтоматическую линию по сборке и обработке дверных полотен.

Сейчас, помимо этого, техническая комиссия занимается рас-На деле они стараются выполнять ширением производства штучного трест № 33 в течение минувшего освоено в цехе № 3, взяла под

динова в дни ленинской вахты

систематически выполняет произ-

водственные задания на 150 про-

центов. Арматура, которую она

НА СНИМКЕ: Аня Шайхутди-

фото Г Богатнаева

отличного качества.

Все это хорошо. Но в работе ше, чем полгода. Но уже сейчас комиссии есть серьезные упущеесть что рассказать о ее работе. ния. Она не организовала деловой Задачи комиссии обширны, но связи с родственными предприя-

#### Члены комиссии уже помогли Над чем трудятся новаторы

В первом цехе деревообраба-Это заслуга комиссии, что в тывающего завода трудится бригаянваре все лесопильные рамы пе- да столяров Михаила Антоновича звание коммунистической и люди В первом, втором и третьем це- в бригаде работают с творческим хах внедрены станки по механи- огоньком. Спрашиваем, кто внес на предложение о введении полуав-В томатической линии для обработ-

(Окончание на 3-й стр.).



Отлично работают на объектах 752 управления сантехники тт. Пязюкене и Гайнегдинов.

На снимке: слесарь Оскар Пязюкене и подручный А. Гайнетдинов за монтажом распределительного узла.

Фото Г. Богатнаева.

#### Обзор стенной печати

#### Стенгазета в борьбе за новую технику

Каждый невольно на свежий внимание стенной газеты «Строитель», ко- нельному строительству. торая недавно вышла в 774 уп- В этом году наше управлении. Ее красочное оформление впервые будет строить дома отнеслись к делу с любовью. Конечно, главное — содержание

Бригадир каменщиков М. Колов начальников участков, которые до гресса, призывает стенгазета

обращает сего времени не молут организономер вать учебу рабочих по крупнопа-

ние говорит о том, что члены ред-коллегии (редактор В. Матросов), тор. — Это для нас совершенно отнеслись к делу с любовью. новое дело. Уже сейчас нужно но, главное — содержание заняться подготовкой рабочих. Номер посвящен важной Неплохо бы перенять опыт крупборьбе за технический нопанельного строительства у наших соседей — коллектива 752 управления.

В нескольких заметках расска зывается о рационализаторской работе. Механик М. Тягловский организации крупноблочного пишет о комплексной бригаде нопрекращает своей творческой деятельности. Вот последние предложения: светильник, рым можно пользоваться при кладке стен в ночное время, стаметров жилья, газораздаточную нок для обрезки кромок шифера, оригинальное приспособление для закалки ножей паркето-строга

> Однако в целом по управлению работа с рационализаторами желает быть намного лучшей. Об этом пишет инженер производсто умов. Он с тревогой сообщает. ко на 10 процентов.

К непримиримой борьбе с косадрес ностью и рутиной, которая встреглавного инженера управления и чается на пути технического про-

В передовой статье «За дальнейшую индустриализацию строительства» рассказывается о том, какую работу проделал коллектив строительства, внедрению прокат- ваторов-механизаторов, которая не ных перегородок «на комнату», ставятся конкретные задачи. В текущем году коллективу предстоит построить и сдать в эксплуатацию 33 тысячи квадратных станцию, реконструировать завод сконструированный П. Кривицким, яченстого бегона. Чтобы с честью оригинальное приспособление для выполнить эти задачи, надо еще более совершенствовать процесс тельной машины, сделанное кузмонтажа строящихся зданий, про- нецом В. Литвиновым. изводство отделочных работ, механизировать погрузочно-разгрузочные операции. Арматурщица завода железобетонных изделий № 1 Аня Шайхут-

В заметке «Есть еще резервы!» начальник планового отдела уп- венно-технического отдела М. На- равления И. Тригуб говорит о умов. Он с тревогой сообщает неиспользованных резервах сни- что годовой план по внедрению жения себестоимости строитель предложений пока выполнен тольсобирает на своем станке, всегда ства,

выступает с критикой в

### Идет рейд За технический ПРОГРЕСС

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

переглядываются... «...Вместе мы все решили. Обсудили, прикинули, как лучше будет и сейчас осваиваем производство».

— А как используете новую

технику?

— С января у нас, как и в третьем цехе, работает механи-зированный станок для навески окон и дверей...

Рационализаторские предложения — не редкость в бригаде. На первый взгляд ерунда, мелочи, а на самом деле облегчение труда рабочих, экономия времени и материалов. При заготовке деталей дверей сокращены операции долбления. В результате чего уменьшился расход пиломатериалов, облегчен сам процесс сборки. Или еще: концы в собранном полотне раньше обрезали вручную, а сейчас это дело механизировано.

По предложению старшего мастера усовершенствован процесс остекления дверей.

Везде в цехе, буквально во всем чувствуется любовь к своему делу, желание добиться еще обходимо улучшить заправку ребольшего.

Новаторы предлагают много ценного. Надо всемерно поддерживать их. А ведь и здесь не всегда предложениям рабочих уделяют необходимое внимание.

В цехе очень пыльно. Плохо работает вентиляция. Почему? Оказывается, вентилятор привезен, но не установлен. А вот гидравлическая вайма даже установлена, но долго стояла без дела. Ее, видите ли, не могли осмеханизм действует.

Мы уже говорили о том, что качество изделий снижается из- товлено приспособление для приза того, что в дело идет непро- фуговки плющеного зуба пил, сушенная древесина. Но сни- внедрены автопогрузчики, в стожается оно не только поэтому. В дярном цехе по предложению тт. цехе механической заготовки и Меньшикова, Сакович и Тарасова обработки древесины должны непременно заделывать сучки. Однако зачастую приходится заделывать их уже в столярном цехе вручную. Рабочие сетуют на низкое качество обработки полуфабрикатов. Чтобы повысить его, нежущих частей механизмов.

## Строители обязуются

В эти дни на строительных площадках 755 управления треста мая закончить монтаж дома и «Жилстрой» проходят собрания по обсуждению итогов работы за первый квартал и принятию новых социалистических обяза-

Рано утром собрались строители 80-жвартирного жрупнопанельного дома, что монтируется на углу улиц имени Шевченко и Луначарского. Прораб А. Полев коротко рассказал об итогах работы бригады М. Григорьева, которая ведет монтаж дома. Бригада неплохо осваивает новое дело, намного перевыполняет нормы вы-Надо успехи эти закрепить и работать еще лучше, производительнее...

Затем слово взял тов. Гри-

Мы постараемся до первого уложим перекрытие.

Активно прошло рабочее собрание на строительстве 92-квартирного дома в переулке Воеводина. В эти дни здесь трудится около двухсот рабочих.

Бригада А. Разуева взяла обязательство к 15 апреля оштукатурить 2000 квадратных метров поверхности или шесть квартир вызвала на соревнование штукатуров из бригады А. Уромичева.

— A мы к этому же сроку ош-тукатурим 3000 квадратных метров или восемь квартир, - дружно заявили те в ответ.

Повышенные социалистические обязательства взяли также брига-ды плотников М. Чапко и Г. Поротникова.

> м. ПЕТРОВ. секретарь парторганизации управления.

#### Не успокаиваться

Во втором цехе деревообраба- освоена тывающего завода дела обстоят переплетов. несколько лучше. Освоена механовка в заготовительном цехе.

деревообрабатывающий завод оп виноват? Сами. Устройство вензахламленности территории отходами. В цехе недавно установили ников цеха. транспортер с маятниковой пилой для разделки отходов.

В этом цехе заботятся об экономии электроэнергии. По предложению электриков И. С. Тришкина и А. Д. Корниловича в заго- нее содействовать широкому двитовительном переделе установлевоить. Наконец, недавно рабо- ны ограничители холостого хода чих тт. Коваленко и Кабанова на шестимоторном станке. Прикомандировали в Алапаевск для менены ограничители холостого гресса. ознакомления с работой подобной хода на лесораме РД-75 по предваймы. И сейчас этот нужный ложению электрика П. П. Елизарова.

Хорошего сделано много: изго-

механическая вгонка

Но и здесь не без недостатков. ническая вайма, закончен мон- Стоит бездействующий шлифотаж и пущена эксгаустерная уста- вальный станок. Установлен он давно, но не работает, так как Известно, как сильно страдает нет вытяжной вентиляции. Акто тиляции зависит только от меха-

> Остается сказать о рационализации. И здесь, как впрочем на всем заводе, движение рационализаторов пока не стало массовым. Их мало. Инженерно-технические работники должны активжению рационализаторов. Ведь рационализация — один из путей ускорения технического про-

Рейдовая бригада газеты «Свердловский строитель»: ГРИНЬКО, — бригадир; М. СУРИС-механин; А. ШУ-КАЛЮКОВ — председатель завнома: Г. ИВАНЦОВ, Н. НЕ-КРАСОВА — сотрудники газеты. Всего в рейде участвовало 12 человек.



Михаил Иванович Денисов один из лучших машинистов компрессорного агрегата управления механизации № 1.

Благодаря тщательному за машиной Михаил Иванович добивается использования всей мощности компрессора.

На снимке: М. И. Денисов.

## COPEBHOBAHUE NOMOWET YPANMALICTPOEBLAM

«Уралмашстрое» проходило вперработники субподрядных организаций, и руководители Уранмашзавода, и проектировщики.

Начальник «Уралмашстроя» М. А. Артемчик рассказал об итогах работы коллектива за первый квартал и о задачах на второй. Докладчик много внимания уделил недостаткам в работе. Он неоднократно подчеркивал, что так, как уралмашстроевцы работали до сих пор, работать нельзя. Ведь квартальный план все же остался невыполненным, несмотря на то, что в феврале и марте строители заметно улучшили работу и перевыполнили месячные,

Улучшил свои производственные показатели первый участок (начальник тов. Бронин). Квартальный план своими силами здесь выполнен на 101,5 процента, а производительность тру-

Такое обширное собрание в мый прорабом тов. Кружилиным, собой массу переделок. Уралкоторый ведет работы на соорувые. На него пришли не только жении крупнейшего в Европе цепредставители управления, но и ха сварных металлических конструкций не справился с заданием. Выполнение плана по участ- чали также, что трест «Стройдеку составило 66,2 процента, а по таль-70» выработке — 81 процент.

> В стройуправлении еще часто из-за плохой организации труда и несвоевременного обеспечения материалами возникают простои, имеет место брак в работе. Не-**УЛОВЛЕТВОДИТЕЛЬНО** поставлено планирование. Участки получа- ник «Свердловскгорстроя» тов. ют планы с опозданием, а работа бригад вовсе не планируется.

Не выполнили план первого квартала такие субподрядные организации, как «Союзшахтоспецмонтаж», «Уралстальконструкция», «Уралэлектромонтаж».

ментации в установленные срода достигла 103,6 процента. Од- ки, выдают ее некомплектно и новленные нако второй участок, руководи- низкого качества. Это влечет за сроки.

машзавод неудовлетворительно решает вопросы обеспечения строительства необходимым оборудованием. Выступавшие отмедопускает срывы поставки материалов и изделий.

В прениях по докладу выступили бетонщик тов. Козин, каменщик тов. Прокопьев, прораб тов. Зайнуллин, директор Урал-машзавода тов. Кротов, началь-Лерман и другие.

Собрание приняло обширное постановление, в котором намечены мероприятия по дальнейшему улучшению работы управления.

Было решено вызвать на социалистическое соревнование УКС Докладчик и выступавшие на Уралмашзавода. Коллектив счисобрании отмечали, что проект- тает, что это соревнование помоные организации до сих пор не жет уралмашстроевцам законобеспечивают выдачу техдоку- чить реконструкцию завода, сдачу отдельных объектов в устаправительством

## на ударной комсомольской

ЕСТОГО апреля на комсомольской стройке завода ячеистого бетона состоялось общее собра-

Подведя итоги выполнения плана, молодые строители обязались за апрель смонтировать два автоклава в главном корпусе, сделать четыре силосные банки под цемент и заложить фундамент под известково-помольный и отделочные цеха.

Комсомольская удар-ная стройка... — Здесь должны работать только отлично. И люди работают. Бригада бетонщиков Е. Александровой выполнила мартов-

ский план на 146 процентов. Вслед за ней в числе перед вых идет бригада бетонщиков ( И. Ланюка. Свой месячный план она выполнила на 132

процента НЕДАВНО бригада штука-туров Нади Ворончихи-ной закончила отделку Дворца культуры Уралвагонзавода в Нижнем Тагиле. Комиссия единодушно признала работу отличной.

Теперь бригада на комсо-) мольской стройке в Свердлов-

Недавно она вступила в соревнование за право называться коммунистической.

Шестнадцать человек бригаде — и все комсомольцы. В добрый час. друзья!



НЕ в прошлом году в бригаде плотников В. Д. Белоуса из 752 строительного управления не раз возникали разговоры о том, как экономить пиломатериалы и, в частности. шпунтовку. Плотники видели, что все обрезки пиломатериала выбрасываются, смешиваются со строительным мусором, зарываются в землю или расходуются как дрова.

Такое бесхозяйственное отношение к ценным строительным материалам серьезно волновало строителей.

На одном из бригадных собраний они решили собирать обрезки досок и пускать в дело. Решить-то решили, но не сразу добились успеха.

- Пытались собирать обрезки лосок, но тут же бросили,рассказывает плотник В. Денисов. - Многие на стройке не поняли важности этого дела: и то, что мы складывали, в надежде куски досок.

## брезки досок-в дело

потом использовать, растаскивали.

В то время инициаторов не поддержали ни хозяйственные руководители, ни общественные организации, и хорошее начинание плотников бригады В. Д. Белоуса заглохло. По-прежнему на каждом доме около 20-25 кубометров шпунтовой доски выбрасывалось в отходы.

Когда брали социалистические обязательства на 1960 год, в бригаде вновь возник вопрос о шлом году бригада выступила но сложенными стопками. против бесхозяйственного обращения со строительным материалом и видела только то, что напо собирать обрезки шпунтовой доски, то теперь плотники продумали, куда можно использовать эти обрезки.

- На крупнопанельном доме № 14 мы израсходовали 10 кубометров цельной шпунтовой доски для заделки оставленных в полу отверстий для труб. А ведь для этого можно было использовать обрезки по полметра длиной, которые выбрасывались, рассказывал плотник Л. Михаленок. — В дальнейшем мы решили учесть это и использовать

са работает на строительстве мию этого материала. крупнопанельного дома по улице чали серьезную борьбу за эконо-

— Вот, смотрите, сколько досок, - с чувством хозяйской гордости говорит мне В. Денисов, ние коммунистической, показывая на сложенные обрезки шпунтовки, — это наша экономия за март месяц.

Около восьми кубометров шпунтованной доски длиной от борьбе за экономию. Если в про- 0,5 до 1,5 метра лежат аккурат-

Все эти доски пойдут Денисов и дело, - говорит В. подробно рассказывает, где они будут использоваться.

вать оставленные для труб проемы, а доски подлиннее пойдут в коридорах. Думаем, что и в некоторых малометражных комнатах можно хорошо делать полы из обрезков. Для опыта мы хотим настелить пол в одной из комнат. Рассчитываем, что у нас совершенно не будет оставаться отходов шпунтованных досок.

Половые доски — остродефии правильно бригада плотников

Сейчас бригада В. Д. Белоу- В. Белоуса взялась за эконо-

Но не все бригады плотни-Лонбасской. Здесь плотники на- ков в УНР-752 так же бережно расходуют пиломатериалы. Ни в бригаде А. А. Андреева, ни даже в бригаде И. П. Разноглядова, которой недавно присвоено зваобрезки досок не используются в дело. Их по-прежнему выбрасывают.

Вопросы экономии строительных материалов неоднократно обсуждались на собраниях, но должного отклика со стороны мастеров, прорабов и начальников участков они не нашли.

Несмотря на то, что главный инженер управления 752 И. Л. Митник на одном из собраний положительно отозвался о почи-- Вот здесь будем заделы- не бригады В. Д. Белоуса, до сих пор это начинание в управлении не распространяется, хотя для настилки полов в кухнях, все руководители видят в нем большую пользу.

> Хозяйственные и общественные руководители 752 и других управлений обязаны добиться, чтобы пенная инициатива стала достоянием всех бригад плотым-

> > ю. секисов.

цитный строительный материал, СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ 13 апреля 1960 г. 3 стр.

## Опровержения не будет

24 февраля в нашей газете была помещена корреспонденция «Быт — не частное дело». Авторы ее, председатель комиссии содействия 14 домоуправления В Ложшин, председатель совета пенсионеров А. Елфимов и другие поднимали вопрос о том, чтобы общественные организации автобазы № 2 совнархоза призвали к порядку нескольких своих работников, которые систематически пьянствуют, нарушают покой соседей. В частности, разповор шел о шоферах А. Мишанине, В. Анд-рющенко, маляре автобазы И. Горюхине и рабочем автобазы Корнильцеве.

Редакция послала материал для принятия мер начальнику автобазы тов. Надречному и секретарю парторганизации тов. Бабкину. Известно, что партийная организация сразу же для проверки фактов создала комиссию, в состав которой вошли коммунисты тт. Махнев, Малофеев. Но вместо того, чтобы объективно разобраться в поведении рабочих, члены комиссии встали на путь защиты пьяниц и занялись сбором материалов на... председателя товарищеского суда тов. Любимову.

В таком направлении прошло и заседание партийного бюро автобазы, на котором обсуждалась заметка

О виновниках-пьяницах говорили вскольз и в большинстве случаев их оправдывали. Мол, Анд-Корнильцева, Мишанина, Горюхина отнюдь нельзя назвать пьяницами, что они только «выпивают» изредка, но ведь «курица и та пьет».

Зато в выступлениях членов бюро звучали гневные нотки в адрес товарищеского суда. Мол, он разводит только склоки, лезет не в свое дело. Пусть, дескать, он лучше наведет порядок на территории домоуправления, а не вмешивается в жизнь жильцов и т. д., и т. п. И в заключение партбюро вы-

несло постановление:

Факты, изложенные в заметке «Быт — не частное дело», не подтвердились, за исключением выпивки у тов. Мишанина. Просить редакцию дать опровержение, а

щадь. Получив такого рода «опровер- Весьма нелестные отзывы можжение», редакция была вынужде- но слышать и о поведении И. Гона еще раз детально проверить рюхина и А. Корнильцева. — Мне часто поступали жало-

#### По следам наших выступлений

ла написана заметка «Быт — не частное дело».

Вывод один — авторы заметки совершенно правильно подняли вопрос о поведении пьяниц.

Партийное бюро и его секретарь тов. Бабкин, не разобравв деле, берут, например, полностью под защиту Андрющенко. Он, мол, совсем не пьет. Однако факты говорят о том, что Андрющенко не только пьет, но и изменяет своей жене. Вот выдержка из письма тт. Хворостовой, Коваленко, которым было поручено обследовать квартиру Анд-рющенко: «Андрющенко имеет жену и троих детей, но занимается систематической пьянкой, заводит связи с посторонними женщинами. Были случаи, когда он в своей квартире пил даже со своей сожительницей Поповой... Свою жену Андрющенко оскорбляет матом...».

Партийное бюро взяло под защиту и Мишанина и даже вынесло решение: создать ему какиеособые жилищные условия. Однако факты показывают, чго тов. Мишанин ведет себя недостойно.

Вот что пишут жильцы дома, в котором он живет: «В десятом часу вечера всех нас всполошил неистовый крик ребенка, который несся из квартиры Мишанина. Поспешив на крик, мы столкну-лись со следующей возмутитель-ной сценой: гражданин А. Мишанин в состоянии сильного опьянения, в присутствии малолетней дочери, избивал свою жену. С трудом удалось оттащить его от избиваемой женщины, а перепусти в другую квартиру...».

А вот как вел себя Мишанин, когда к ним пришел побеседовать председатель комиссии содействия при домоуправлении тов Локшин.

Я просил и предупреждал тов. Мишанина, чтобы он перев целях защиты Мишанина от стал пьянствовать..., — рассказы-якобы клеветнических нападок вает тов. Локшин. — Но он вспы-просить райком КПСС дать ука- лил, выскочил из комнаты и заязание 89 тресту предоставить тов. вил, что он будет гнать всех ду-Мишанину другую жилую пло- бинкой, кто посмеет вмешиваться

бы от соседей Корнильцева, что он пьянствует, нарушает покой в квартире, - рассказывает домоуправляющая М. В. Крайняя.

А вот что пишет общественница К., которая занималась делом Горюхина.

«В беседе с соседями выясни-лось, что тов. Горюхин очень часто пьянствует...».

Конечно, после опубликования заметки в газете А. Мишанин, В. Андрющенко, И. Горюхин, А. Корнильцев заметно присмирели. Они навели порядок в своих комнатах и стали «тише воды, ниже травы». Значит, заметка пошла на пользу. А ведь пользы могло быть значительно больше, если бы общественные организации автобазы не встали на защиту пьяниц, а по заслугам оценили их пове-

Редакция также считает, что товарищеский суд домоуправления № 14 и совет пенсионеров правильно начали поход за здоровый быт против пьяниц.

#### Новое в строительстве

#### Воздушное отопление

В комнатах нет ни печей, ни радиаторов. На улице - трескучий мороз, но здесь тепло и сухо. И если жильцу захочется, чтобы стало еще теплее, надо лишь чуть-чуть приот-крыть душничок, который расположен под самым потолком. Что же это за отопление?

Горячая вода из районной котельной будет поступать в эти дома, которые будут сооружаться из блок-коробок на Старопарголовском проспекте, не в обычные радиаторы, а в калориферную установку. Нагретый воздух по трубам и через приточные клапаны, уст роенные в каждой комнате,

поступит в помещения. Новая система от Новая система отопления имеет ряд преимуществ перед обычной: резко сокращается расход металла, упрощаются и ускоряются монтажные работы, квартиры не загромождаются отопительными прибора-

Проект центрального воздушного отопления разработан проектно-конструкторской треста «Сантехмон-

(«Строительный рабочий»).



А она дышит, правда, дышит.

Фотоэтюл Г. Богатнаева.

ЛОРТИВНЫЙ коллектив третьего участка управления механизации № 1 совсем молодой. Он стал выступать в соревнованиях только в ков, секретарь комитета ВЛКОМ нынешнем году. Но, несмотря на Николай Шиляев. Есть и свой это, спортсмены уже добились судья — шофер Василий Соколов. успехов. На их счету уже три Он является запевалой всех кубка управления, завоеванные в соревнованиях по конькам и

бригадир компрессорной группы снимки подготовил Геннадий Пьянков, автокранов- Ю. Вельтерман.

## За один сезон три кубка

щики Володя Комаров, Борис Кунтурцев, токарь Анатолий Исаспортивных мероприятий.

На днях на участке вышла В коллективе немало расту- фотогазета, посвященная достищих спортсменов. Среди них жениям физкультурников. Фото-

#### Лагерь готовится к лету

Particulari de la constanta de

онерское лето, и чтобы ребята новой жупальни. наши хорошо отдыхали, надо замиссия побывала в лагере, ос- детской технической станции. мотрела его, выявила, какой там требуется провести ремонт, какие постройки сделать.

большой ремонт, а вот в столо- сезон. Наши дети будут отдысах нужно будет провести невой работа предстоит большая. хать весело и интересно. В помещении столовой нужно не только провести побелку и покраску, но также перестелить

Уже апрель, не за горами пи- полы. Намечено строительство

Сейчас уже распределены публаговременно подготовить пио- тевки по постройкомам управленерский лагерь. Вопрос об этом ний. Подбираем штаты воспитаобсуждался недавно на заседа- телей и пионервожатых, начальнии постройкома нашего треста. ником лагеря снова будет Влади-Предварительно специальная ко- мир Иванович Чуев — директор

Работы много, но мы обязательно закончим все не позже первого июня и примерно с вось-В спальнях и жилых корпу- мого откроем первый лагерный

> М. БОБРОВ, председатель постройнома треста № 89.

#### Полезные советы

## удаление пятен со спецодежды



РИ удалении пятен с одежды рекомендуется прежде всего тщательно почистить загрязненное место жесткой щеткой, иначе после чистки на ткани могут образоваться подтеки. Затем надо испробовать самое простое средство чистки — теплый мыльный раствор. Тряпкой или щет-

кой, смоченными в этом растворе, тщательно протирают загрязненное место, затем обмывают теплой водой, высушивают и проглаживают. Такой чистки обычно бывает достаточно для удаления пятен от клеевой краски и т. п.

ПЯТНА ОТ МАСЛЯНОЙ КРАСКИ И ЛАКА удаляют при помощи смеси равных частей спирта, бензина и скипидара. Этой смесью смачивают загрязненное место одежды до тех пор, пока краска не размягчится, после чего ее счи-щают тупым ножом. Оставшиеся следы краски выводят горячей водой, в которую полезно добавить немного нашатырного спир

Если пятно очень старое, загрязненное место одежды смазывают сливочным маслом, далее смачивают вышеуказанной смесью и промывают крепким раствором питьевой соды, а затем горячей волой.

ПЯТНА ОТ РЖАВЧИНЫ смачивают раствором лимонной кислоты и посыпают тонким слоем поваренной соли. Через сутки загрязненное место замывают теплой водой.

Застарелые пятна от ржавчины удаляют двухпроцентным раствором соляной кислоты, погружая в нее ткань до тех пор, пока пятна не исчезнут. Затем ткань тщательно промывают слабым раствором нашатырного спирта (одна часть спирта на 25 частей воды).

Можно применять и раствор, приготовленный из щавелевой и лимонной кислот (10-процентной концентрации), поваренной соли и воды (в про-порции 1:1:1:8). Этим раствором смачивают ржавые пятна и держат ткань в течение нескольких минут над горячим паром, а затем промывают ее теплой мыльной водой и прополаски-

> Не следует забывать, что кислоты очень едки обращаться с ними надо крайне осторожно. ПЯТНА ОТ РАЗЛИЧНЫХ СМОЛ лучше всего выводить составом, приготовленным из 25 частей денатурированного спирта, одной части очищенного бензина и семи частей нашатырного спирта. Для удаления пятен от древесной смолы применяют и другой состав: бензол — пять частей, денатурированный спирт — семь, эфир— 20, нашатырный спирт — одна и скипидар —

После обработки этими составами ткань тщательно промывают.

ПЯТНА ОТ СМАЗОЧНЫХ МАСЕЛ, ОЛИФЫ И Т. П. обычно снимают при помощи растворителей — обычного бензина или скипидара. Загрязненный участок одежды протирают чистой тряпкой, смоченной в одном из этих растворителей (или в их смеси). Если после этого остается подтек, его удаляют щеткой, слегка смоченной в бензине.

Для удаления застарелых жировых пятен рекомендуется пользоваться так называемым «бензиновым мылом», которое приготовляют путем разведения одной части хозяйственного мыла в пяти частях очищенного бензина. Этим мылом натирают загрязненную ткань, а затем чистят ее бензином.



13 апреля, среда.

19.00 — Для детей. Спектакль театра кукол Дворца пионеров «Трава желания». 19.30 — Киноочерк «Пионерский комбинат». 19.40—Последние известия. 19.50 популярный фильм «Как человек создал бога». 20.25 — «Первая в мире». Передача о лаборатории Лю». 17.20 — К 90-летию со дня тифлотехники. 20.50 — Передача рождения В. И. Ленина Телеви-«Художник Врубель». 21.10 — Художественный фильм «История одного истребителя» (детям до 16 лет смотреть не разрешается).

15 апреля, пятница.

19.00 — Концерт для детей. 19.30 — Последние известия. 19.40 — Передача «Апрельские тезисы», 19.55 — Очерк «Важнейшие стройки семилетки. Качка-

нар». 20.25 — Для любителей музыки. Произведения испанских композиторов. 20.55 — Передача приключенческий Советский

16 апреля, суббота.

Пропрамма будет объявлена дополнительно.

17 апреля, воскресенье.

14.15 — Воскресные ленинские 19.40—Последние известия. 10.00
Передача для работников сельского хозяйства. 20.05 — Научновен визионная постановка «Обыкновенные варежки». 16.50 — Мульского хозяйства. типликационный фильм «Братья ковского «В. И. Ленин.» 18.00 -Университет культуры. 19.15 -Последние известия. 19.25 кументальный фильм «А. И. Ми-коян в Мексике». 19.55 — Художественный фильм «Люди на мосту». 21.35—Концерт народного хора Уралвагонзавода.

Редактор А. ШЕМЕТИЛО.